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6Ο ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΟΠΤΙΚΟΑΚΟΥΣΤΙΚΗΣ/ 

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΗΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ 

 

Τα παιδιά εμπνέονται, συνεργάζονται, μαθαίνουν, δημιουργούν, 

προβάλλουν και επικοινωνούν την καλλιτεχνική τους δημιουργία 

στην εκπαιδευτική κοινότητα 

 

Παρασκευή 16 Ιουνίου 2023 

Κινηματογράφος ΠΑΛΛΑΣ, 17:30 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

 

❖ 12ο Δημοτικό Σχολείο Ρόδου 

Τα παιδιά  μας προσκαλούν και μας καλωσορίζουν στο 6ο Φεστιβάλ 3΄23΄΄ 

(spot) 

Ταινιάκι - σποτ διάρκειας 3΄23΄΄για το 6o Φεστιβάλ Σχολικής Κινηματογραφικής 

Δημιουργίας του Ομίλου μας. Έμπνευση, δημιουργία Σοφία Κουτσάκη, Τάσος 

Θεοδοσίου. 

 

❖ Ενιαίο Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο - Λύκειο 

Ρόδου (ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ.) 

Σεισμός  6΄40΄΄ (μυθοπλασία) 
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Δημιουργία των μαθητών και μαθητριών της Α’ Γυμνασίου του ΕΝΕΕΓΥΛ Ρόδου. Τα 

παιδιά συζητώντας τα βιώματά τους και τις ανησυχίες τους, έχτισαν αυτοσχεδιαστικά 

το σενάριο γύρω από την ιδέα του σχολικού εκφοβισμού και πρότειναν ως λύση την 

αμοιβαία κατανόηση. Μια διαδικασία που οικοδομήθηκε βήμα-βήμα από τα ίδια τα 

παιδιά, τα οποία την απόλαυσαν και αισθάνθηκαν τη χαρά της δημιουργίας. 

 

❖ 2ο Δημοτικό Σχολείο Πόλεως Ρόδου 

Αβάντι μαέστρο! 10΄35΄΄ (μυθοπλασία) 

Μια δασκάλα μουσικής απογοητευμένη από την ορχήστρα «Μπάχαλο» του σχολείου 

της οραματίζεται 4 τέλειες πρωτότυπες και μοναδικές ορχήστρες. Όμως οι «τέλειες» 

ορχήστρες γίνονται και πολύ ανταγωνιστικές μεταξύ τους, κατηγορεί η μία την άλλη. 

Ώσπου στο τέλος ξεσπά ο πόλεμος της ορχήστρας! Τελικά ποια ορχήστρα ήταν 

η..«καλύτερη»; 

Πρωταγωνιστούν οι μαθητές και οι μαθήτριες  Δ1 και Δ2 σχολικό  έτος 2021-2022 

Συμμετείχαν οι εκπαιδευτικοί: Σοφία Κουτσάκη (θεατρολόγος), Σεβαστή Κούκη 

(μουσικός), Στελίνα Κάρζα (εικαστικός). 

Σενάριο, σκηνοθεσία, τεχνική επεξεργασία ταινίας: Σοφία Κουτσάκη. 

Η ταινία βραβεύτηκε με το Πρώτο Βραβείο στην κατηγορία Α του διαγωνιστικού 

τμήματος της 22ης camera zizanio και απέσπασε Έπαινο Μυθοπλασίας στον 13ο 

Διεθνή Μαθητικό Διαγωνισμό Μαθητικών Ταινιών «cinema διάβασες;» 

 

❖ 4ο ΓΕΛ Ρόδου 

α) Οπτικοακουστική δημιουργία  για την ισότητα των δύο φύλων 1΄21΄΄ 

(spot) 

Το βίντεο έγινε στο πλαίσιο του προγράμματος του σχολείου «Σχολεία Πρέσβεις του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου» σε συνεργασία με το «Σπίτι της Ευρώπης στη Ρόδο». Τα 

γυρίσματα και τη δημιουργία του βίντεο έκανε ο  Μάκος Τσιμέττας. Η αφετηρία ήταν 

ο εορτασμός της Ημέρας της Γυναίκας και με αυτό το βίντεο οι μαθητές και οι 

μαθήτριες θέλησαν να εκφράσουν το όραμα τους για ένα κόσμο χωρίς βία και χωρίς 

διακρίσεις και να προτρέψουν όλους να αναλάβουν δράση για την υλοποίηση αυτού 

του οράματος. 

β) Διαφημιστικό βίντεο για την εικονική επιχείρηση ecosol. 2΄22΄΄ (spot) 

Το βίντεο έγινε στο πλαίσιο του εκπαιδευτικού προγράμματος «Κυκλική Οικονομία» 

της Scico που υλοποιήθηκε στο 4ο ΓΕΛ. Οι μαθητές δημιούργησαν μια εικονική 

επιχείρηση συμβουλών για την εξοικονόμηση ενέργειας σε επιχειρήσεις και 

νοικοκυριά, την οποία ονόμασαν ecosol. Δημιούργησαν ένα λειτουργικό site και το 

βίντεο αποτελεί μέρος της προώθησης της επιχείρησης τους. 
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Υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί Φιλιππάκη Καλλιόπη, Ελβάνογλου Βασίλειος. 

Δημιουργία βίντεο: Μάκος Τσιμέτας. 

 

❖ Δημοτικό Σχολείο Ποσειδωνίας Σύρου 

Ξεκλειδώνοντας μυρωδάτες συγκινητικές αναμνήσεις 28΄54΄΄ (ντοκιμαντέρ) 

Κινηματογραφική ομάδα του σχολείου το σχ. έτος 2022-2023  

Κάθε ντοκιμαντέρ προσπαθεί να απαντήσει σε ένα ή σε περισσότερα ερωτήματα. Για 

εμάς τα ερωτήματα ήταν: Πώς τα φαγητά μας ενώνουν; Ποιες αναμνήσεις μας 

φέρνουν; Πώς η πατρίδα μας έρχεται κοντά μας με ένα φαγάκι; 

Υπεύθυνη εκπαιδευτικός της κινηματογραφικής ομάδας, Μαρία Ιωσηφίδου. 

 

❖ 17ο Δημοτικό Σχολείο Ρόδου 

 1) Πάρτι Μασκέτς 2023 3΄50΄΄ (μουσικό κόμικ) 

Οπτικοακουστική δημιουργία από τα ουρανοποιηματάκια του Ε΄1. 

To Πάρτι Μασκέτς αποτελεί ένα σύντομο αποκριάτικο φιλμ, με κόμικ διάθεση. Όλοι 

μας, μικροί και μεγάλοι, κάθε μέρα μπαινοβγαίνουμε σε ρόλους: μάγων, μίμων, ηρώων, 

αθλητών μέχρι …ζόμπι και βρικολάκων! Γιατί να μη το διασκεδάσουμε κιόλας; 

Ευχόμαστε να το διασκεδάσετε κι εσείς! 

2) Για τον πόλεμο και την ειρήνη 1΄53΄΄ (μικρού μήκους σχόλιο για την  

ειρήνη και τον πόλεμο) 

Σκέψεις των μαθητών/μαθητριών του Ε΄1 

Το συγκεκριμένο φιλμάκι ξεκίνησε ως ραδιοφωνικό μήνυμα για τον φετινό θεσμό 

του Ευρωπαϊκού Μαθητικού Ραδιοφώνου. Με τη βοήθεια των εξαιρετικών κολάζ 

του Τούρκου φωτογράφου Ουγούρ Γκαλένκους και της μουσικής μας, νομίζουμε, 

ότι γίνονται πιο αισθητές οι αντιθέσεις μεταξύ του πολέμου και τις ειρήνης. Εσείς τι 

λέτε; 

Μουσική - μοντάζ, διδασκαλία Πάνος Δρακόπουλος. 

Ηχογράφηση Φανή Τζατζάκη. 

 

❖ 3/Θ Δημοτικό Σχολείο Καλαβαρδών 

 Η ιστορία του σχολείου μας 10΄37΄΄ (ντοκιμαντέρ) 

Η ταινία διατρέχει την ιστορία του σχολείου μας από την ίδρυσή του μέχρι σήμερα, 

μέσα από τη μελέτη των αρχείων του σχολείου, τις καταγραφές, τις συνεντεύξεις 
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κατοίκων διαφορετικών γενεών,  τα κείμενα των παιδιών για τη θεματική που τους 

ενδιέφερε καθώς και την άποψή τους για το όλο εγχείρημα. 

Τάξεις Γ΄, Δ΄, σχολικό έτος 2021-2022. 

 

❖ Γυμνάσιο Κρεμαστής 

Πες το παρασύνθημα, 4΄21΄΄ (animatio, δραματοποίηση) 

Τη σχολική χρονιά 2022-23 μια ομάδα μαθητών του Γυμνασίου Κρεμαστής με τη 

συνεργασία, την καθοδήγηση και την υποστήριξη των εκπαιδευτικών Μπόχλου 

Ευθαλίας, Σύρμου Ελένης και Τσόγκα Ευάγγελου, αρχικά δημιούργησαν ένα θεατρικό 

δρώμενο το οποίο βιντεοσκόπησαν επιδιώκοντας να αναδείξουν την αξία του 

επαγωγικού συλλογισμού. Στη συνέχεια, το συνδύασαν με τη μέθοδο animation 

χρησιμoποιώντας το πρόγραμμα canva.  

Με την εργασία αυτή με τίτλο «Πες το παρασύνθημα (μια παραλλαγή του γρίφου του 

κατασκόπου)» έλαβαν μέρος στο 3ο Πανελλήνιο Διαδικτυακό Μαθητικό Μαθηματικό 

Φεστιβάλ του Ελληνικού  Κέντρου Επιστημών και Τεχνών με τίτλο «Τα Μαθηματικά 

είναι παντού». Όλο αυτό το εγχείρημα το στήριξαν τεχνικά ο Σαββίδης Ιωάννης και η 

Νεανίδου Κατερίνα. 

 

❖ 2ο ΕΠΑΛ ΡΟΔΟΥ 

α) «Προς κορυφή μεριά» 2΄56΄΄ (οπτικοποιημένο τραγούδι) 

Στο πλαίσιο του διαγωνισμού «Καν’ το ν’ ακουστεί 2022» δημιουργήθηκε το τραγούδι 

«Προς κορυφή μεριά» χρησιμοποιώντας τη μουσική από το «Φανταστικό Ταγκό» του 

Αλέξη Γούδα. 

Πρόκειται για μία προσπάθεια να αναδειχθούν αξίες που φαίνεται να ξεθωριάζουν και 

να δώσουν μια «νότα» ελπίδας σε «συννεφιασμένους» καιρούς. 

β) Ηλιακός φούρνος, 0΄30΄΄ (διαφημιστικό βίντεο) 

Οι μαθητές των τμημάτων Γ΄ οικονομίας και Γ΄ πληροφορικής, συμμετείχαν στο 

πρόγραμμα «Εικονική Επιχείρηση» του Σωματείου Επιχειρηματικότητας Νέων / 

JAGreece. Στο πλαίσιο της συμμετοχής τους αυτής ίδρυσαν την επιχείρηση 

κατασκευής ηλιακών φούρνων .  

Με τον ηλιακό φούρνο το κόστος μαγειρέματος μηδενίζεται αφήνοντας τον ήλιο να 

μαγειρέψει για εμάς και επίσης μειώνεται σημαντικά το ενεργειακό μας αποτύπωμα. 

Σε έναν κόσμο που αλλάζει ραγδαία, καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε κλιματική και 

περιβαλλοντική κρίση που απειλεί τόσο τις ανθρώπινες δραστηριότητες και την υγεία 

μας, όσο και τα οικοσυστήματα παγκοσμίως. Η αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών 

Ενέργειας είναι επιλογή ΖΩΗΣ.  Στο πλαίσιο του διαγωνισμού ένα από τα παραδοτέα 

ήταν η δημιουργία του διαφημιστικού σποτ.  

 



5 
 

❖ 11ο Δημοτικό Σχολείο Ρόδου 

Τα χέρια που μιλούν 4΄51΄΄ (εκπαιδευτικό βίντεο) 

Τα χέρια που μιλούν, γιατί τα χείλη δύσκολα ανοίγουν! 

Τα παιδιά του Δ΄2 του 11ου Δημοτικού Σχολείου Ρόδου δίνουν ένα ηχηρό μήνυμα για 

τον σχολικό εκφοβισμό. 

Συμβολή στην εκμάθηση της νοητικής γλώσσας η εκπαιδευτικός ειδικής αγωγής 

Χρύσα Παυλή. 

Καλλιτεχνική επιμέλεια: Καλλιόπη Σαρμπεζούδη. 

 


